

# 光影盛宴喜迎新春 第十七届德阳灯会璀璨启幕



人头攒动观灯会，光影盛宴魅力足。

2月13日晚，玄珠湖畔人潮涌动，2026第十七届德阳灯会在万众期待中正式亮灯。倒计时归零的瞬间，环湖灯组次第绽放，水面倒影与璀璨星空交相辉映，现场瞬间化作流光溢彩的灯海。

本届灯会以“三星璀璨·骐骥驰骋”为主题，设“德韵风华、烟火丰年、祥瑞春晚、古蜀谜境、星河幻境”五大主题板块。水上巨型灯组《神木赐福》以三星堆神树为灵感，金芒映照湖面，鸟纹、火焰纹图腾闪耀其间；《万面青铜》将女娲形象与青铜面具深度融合，数张面具随光影流转，成为年轻人争相打卡的“流量担

当”。为呼应马年新春主题，灯会特别打造了10匹瑞马寓意“十全十美”，其中，《光佑天骥》以三星堆太阳轮为意象，黄金飞马逐光腾空；《星华瑞骥》鬃尾流光，幻彩柔雾环绕如从天降；《骐骥驰骋》灯组中，4匹“萌马”憨态可掬，并肩而立……

与《神木赐福》灯组隔水相望的2025央视秋晚印记馆同日开放，游客可免费参观。馆内收藏的导演手稿、艺人签名吉他等珍贵纪念品，让那场曾惊艳全球的晚会记忆触手可及；《火辣的毛血旺》《青铜》等复刻灯组，则让游客得以在光影中寻找

秋晚彩蛋。

人群中，不乏专程从成都赶来的游客，“白天逛三星堆，傍晚看灯会，这一趟太值了。”游客李先生举着刚买的糖画，与巡游NPC互动拍照。非遗打铁花、高跷巨偶巡游、NPC即兴互动……全民化身沉浸式演艺场，多种精彩演出让游客直呼“像在闯关寻宝”。

据悉，本届灯会将持续至3月8日，诚邀四海宾朋共赴这场光影之约，在德阳过个有年味的中国年。

文/图 实习记者 吴盈秋 德阳传媒记者 洪意

## 年味德阳 万佛村里千人宴 欢乐祥和庆团圆

本报讯（文/图 德阳传媒记者 洪意 通讯员 张明云）2月12日，艳阳高照、暖意融融，第二届“大同予共、和美万佛、共庆团圆”迎新春活动在罗江区万佛村热闹开场。上千名村民与各界人士齐聚一堂，话家常、聊振兴、迎新春，一派喜气洋洋的景象。

活动在开场舞《盛世欢腾》中拉开帷幕。随后，16个由村民自编自演的节目接连登台，拉丁舞、架子鼓、复古舞、快板……乡土味与创意碰撞，台上演起劲，台下看得投入，掌声、节拍声、欢笑声交织，热热闹闹中透着新时代农民的精气神。

演出间隙，活动还为获得致富能手、万佛好人、和美家庭、先进互助的村民颁发了奖项，并将村里90岁以上的老人请上台，送上新春祝福与慰问。一份份荣誉、一声声问候，传递的是勤劳致富的信念、是邻里守望的温情，更是孝老爱亲的家庭传承。

“开席喽！”随着一声吆喝，坝坝宴正式开餐。20多道地道川菜接连上桌，麻辣鲜香裹着热气升腾。现场座无虚席，大家举杯敬酒、夹菜添饭，笑容满面，尝的是家乡风味，聚的是邻里人心。



万佛村千人坝坝宴。

## 业委会分红发现金 小区居民笑开颜

本报讯（德阳传媒记者 伍玲 通讯员 陈丝）2月12日晚，什邡市雍城街道长白山路社区交通局小区里一派热闹景象，小区业委会为居民送上新年惊喜——每户发放800元现金分红。居民们有序排队领取，脸上满是笑容。

“我真的领到了800元！没想到业委会还能给我们发钱。”现场，一沓沓崭新的钞票发放到大家手中。居民们一边领取分红，一边为业委会的贴心举措点赞，邻里间互道新年快乐，温馨的氛围让年味愈发浓厚。

小区业委会成员罗阳介绍，依托社区国家完整社区试点建设，该小区率先成立业委会，推进人居

环境改造，探索停车位错峰管理、业主参与小区治理激励等机制，让小区环境提档升级、公共用房管理提质增效，集体收益不断增加，业主的幸福指数也更高。

长白山路社区共有48个小区，其中仅有4个为物业小区，其余多为曾经的“三无”小区。社区探索推行小区自治机制，实现“三无”小区全面摘帽，让小区管理从“无人管”向“有序、有情、有温度”转变。今年新春，除交通局小区发放现金分红外，瓷厂小区、光明小区等4个小区也为业主送来米、油等新春福利，惠及348户居民、1000余人，让社区居民共享自治成果，暖心迎接新春。

## 乡村达人总决赛 “笑”果满满人气旺

本报讯（德阳传媒记者 刘倩）近日，一场新春达人秀总决赛在中江县兴隆镇火热开演。经过此前的线上直播海选、复赛及复活赛层层选拔，从近百名参赛者中脱颖而出的9强选手展开最终角逐。现场灯光璀璨、人头攒动，掌声、欢呼声一浪高过一浪。

自年初活动启动以来，这场覆盖全镇30个村（社区）及多家企业、个体户的才艺大赛，迅速成为热门话题。依托“水兵书记——兴隆乡村大舞台”抖音直播间，一场场海选与复赛不仅让深藏民间的“金嗓子”“舞林高手”进入公众视野，更在“云端”聚起了高涨的人气。

据悉，本次大赛报名踊跃，参赛者年龄跨度大、才艺门类多，充分展现了基层文化的活力。最终，9组“实力派”达人站上了总决赛的舞台。

决赛现场，9组选手生动诠释了“百姓舞台”的

丰富内涵——既有热爱文艺的普通村民、专业院校毕业的年轻学子，也有精神矍铄的“老辈子”组合。当银发苍苍的婆婆与爷爷携手登台，以一首经典红歌对唱将观众的思绪带回往昔岁月，现场响起经久不息的掌声。

经过两轮激烈角逐，来自沙尖村的女孩刘可凭借清澈动人的嗓音摘得桂冠。接过奖状与奖金时，她激动地表示：“感谢乡亲们的支持，从海选到决赛一直为我加油。感谢镇上搭建这么好的平台，让我们普通村民有机会展示自己。”

舞台上的精彩也延续到了场外。广场周边自发形成的夜市摊点人气兴旺，烧烤的烟雾气、孩子们的欢笑声与舞台的音乐交织在一起，构成了一幅鲜活生动的乡村夜生活图景。灯光落幕，观众仍依依不舍。这场春节前夕的“百姓擂台”，用歌声、笑声与掌声，为乡村的新年写下了温暖而鲜活的开篇。

## 李江波率队以“四不两直”方式开展节前安全检查 筑牢安全防线 守护生命红线

本报讯（德阳传媒记者 姚金帮）2月13日下午，市委常委、常务副市长李江波率队以“四不两直”的方式，深入社区养老中心、餐饮场所、商务宾馆、乡镇敬老院、森林防灭火点位等地，开展节前安全检查。

在丁香苑社区养老中心、双东镇敬老院（旌阳区养老服务发展促进中心双东分中心），李江波深入老人住宿区、食堂等地，实地检查食品采购存储、厨房卫生、消防设施配备及运行等情况。他强调，养老机构要始终把老年人的饮食安全和居住安全放在首位，定期检查维护消防器材，加强消防培训和应急演练，确保紧急情况下人员能够快速疏散，为老人们营造一个安全、舒心的生活环境。

在吉星餐饮中心和锦听酒店，李江波深入厨房、水泵房等地，仔细查看消防控制室、消防栓、消防泵运行等

情况。他指出，餐饮和住宿行业是人员密集场所，要认真履行安全生产主体责任，定期对燃气设施、电气线路进行安全隐患排查，加强员工消防安全培训，保证消防通道和安全出口时刻畅通无阻，坚决杜绝违规操作和麻痹思想，切实保障消费者和住客的生命财产安全。

在黄许镇芭茅山森林防灭火点，李江波详细了解应急物资储备库物资储备和消防水源布局等情况。他要求相关负责人要深刻认识当前森林防灭火形势的严峻性，提高群众防火意识，坚决守住不发生森林火灾的底线。

李江波强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，全面深入排查整治风险隐患，全力确保人民群众生命财产安全。

## 开展节前安全综合检查 保障市民安心祥和过春节

本报讯（德阳传媒记者 陈晓霞）2月13日上午，副市长徐春龙率队到市区大型超市、高速公路服务区及乡镇等重点场所，开展节前安全综合检查，全面保障节日期间市场秩序稳定、消费环境安全，守护人民群众的“米袋子”和出行安全。

徐春龙先后来到麦德龙超市、德阳南高速公路服务区、旌阳区和新镇某烟花专卖店，对食品采购、储存、加工及从业人员健康管理、食品安全、产品标识、安全防范措施等工作进行详细察看。他要求，严格落实主体责任，

把好进货查验关、储存销售关，确保商品质量可靠、供应充足、价格平稳。市场监管部门要紧紧围绕“三品一特”监管安全，强化对旅游景区、城乡接合部等重点区域、商场、饭店、游乐园等重点场所，肉、油、烟花爆竹等重点品种的监管，加强价格监测、民生计量巡查，严厉打击各类价格违法行为，营造公平透明的消费环境；同时，要压实压实经营单位的安全主体责任和相关部门的监管责任，打造安全、有序、繁荣的市场环境，营造喜庆、祥和、安定的节日氛围。

## 数字医学影像互认云平台成效显著 5个月为患者节约 检查检验费用超200万元

本报讯（德阳传媒记者 张嵘）记者从市卫健部门了解到，我市数字医学影像互认云平台自去年9月1日投入使用以来，截至今年1月底，已累计实现检查检验共享调阅15412人次，完成结果互认8544人次，为患者节约检查检验费用约214.54万元，有效减少了重复检查行为，医保基金使用效益同步提升，民生价值初步彰显。

为深化检查检验结果互认，破解“重复检查、信息孤岛、群众就医负担重”等痛点，切实提升全市医疗质量与服务能力，按照国家卫健委《全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动方案（2023—2025）》《四川省卫生健康信息化三年行动计划（2023—2025）》《四川省医疗机构检查检验结果互认工作实施方案》等文件要求，我市卫健部门在充分考察省内标杆案例的基础上，结合我市实际，于2024年年底开展市级影像云平台招采，并于2025年年初启动项

目建设，同年9月1日正式启用。

该平台采用集中式云部署架构，依托德阳市全民健康信息平台，整合“医学影像数据中心、影像业务监管、数据质控、数字影像服务、检验检查互认”五大核心模块，建立全市统一的数据采集、存储、治理、质控及互认标准规范。目前该平台已完成与全市29家医疗机构的系统对接，以及与罗江区、广汉市、什邡市三地县级影像中心的系统对接，成功与“我的德阳”“健康德阳”等官方城市服务App完成对接并上线服务。患者可通过个人手机便捷查询、下载自己的检查报告与影像资料，就医体验与获得感得到显著提升。

目前，市级影像云平台已全面建成并稳定运行，完成了与省级医疗健康新信息平台的对接工作，着力推动跨区域、跨层级医疗影像数据共享与业务协同，助力融入全省乃至全国医疗服务网络。

## 旌阳： 破解环境治理难题 告别“政府管、群众看”

近日，旌阳区双东镇举行了一场特殊的“颁奖仪式”，向举报违法倾倒建筑垃圾的居民周先生发放300元现金奖励。这是当地《举报违法倾倒垃圾奖励办法（试行）》常态化运行的一个生动缩影。

不久前的一天夜晚，双东镇龙凤社区居民周先生发现有外地牌照的三轮车非法倾倒建筑垃圾后，通过村级网格平台报警并协助取证。镇执法办联合派出所、社区干部迅速处置，控制涉事人员邱某生并固定证据，经旌阳区综合行政执法局核实，邱某生被依法处罚并限期整改。

依据“查实即奖、一案一兑”原则，周先生在48小时内就领到了奖励。这一“快查快处+即时兑现”的闭环，既显示了执法效率，更筑牢了政府公信力。相关负责人表示，及时回应每起举报、善待每份善意，才能培育出“人人愿监督、人人敢发声”的社会氛围。

双东镇的创新并非孤例，而是旌阳区“疏堵结合、智慧监管、多元协同”治理战略的具体落地。

该区通过小程序打通建筑垃圾合

## 春节假期 天气整体晴好

2月12日，记者从市气象台获悉，春节期间（2月15日至23日），我市大部分时段以多云到晴天气为主，整体气象条件适宜出行。

具体来看，2月16日至17日、2月22日至23日分别有一次弱降温降水天气过程，全市大部分地方有分散小雨，高海拔山区有雨夹雪或小雪，日平均气温将累计下降2℃—4℃，冷空气影响时伴有3—5级偏北风，其余时段天气晴好。

气象部门提醒，春节期间气温整体回升，适合出行和户外活动，但降水时段出行需注意携带雨具；高海拔地区受降温降水天气影响可能出现道路结冰，过往车辆需注意交通安全。此外，假期中期森林火险气象风险较高，需做好用火、用电、用气安全防护，天气静稳时段还需加强大气污染防治，共同筑牢假期安全防线。

春节期间具体天气预报为：

2月15日，多云间晴，夜间有分散小雨，8℃~18℃；2月16日，阴有小雨，6℃~13℃；2月17日，小雨转多云，4℃~15℃；2月18日，阴天间多云，7℃~16℃；2月19日，多云，6℃~18℃；2月20日，多云间晴，7℃~19℃；2月21日，多云间晴，6℃~21℃；2月22日，多云间阴，7℃~18℃；2月23日，阴有分散小雨，7℃~16℃。

通讯员 王远东 德阳传媒记者 赵萍

本报讯（文/图 德阳传媒记者 洪意 通讯员 张明云）2月12日，艳阳高照、暖意融融，第二届“大同予共、和美万佛、共庆团圆”迎新春活动在罗江区万佛村热闹开场。上千名村民与各界人士齐聚一堂，话家常、聊振兴、迎新春，一派喜气洋洋的景象。

活动在开场舞《盛世欢腾》中拉开帷幕。随后，16个由村民自编自演的节目接连登台，拉丁舞、架子鼓、复古舞、快板……乡土味与创意碰撞，台上演起劲，台下看得投入，掌声、节拍声、欢笑声交织，热热闹闹中透着新时代农民的精气神。

演出间隙，活动还为获得致富能手、万佛好人、和美家庭、先进互助的村民颁发了奖项，并将村里90岁以上的老人请上台，送上新春祝福与慰问。一份份荣誉、一声声问候，传递的是勤劳致富的信念、是邻里守望的温情，更是孝老爱亲的家庭传承。

“开席喽！”随着一声吆喝，坝坝宴正式开餐。20多道地道川菜接连上桌，麻辣鲜香裹着热气升腾。现场座无虚席，大家举杯敬酒、夹菜添饭，笑容满面，尝的是家乡风味，聚的是邻里人心。

小区业委会分红发现金，居民笑开颜。

本报讯（德阳传媒记者 伍玲 通讯员 陈丝）2月12日晚，什邡市雍城街道长白山路社区交通局小区里一派热闹景象，小区业委会为居民送上新年惊喜——每户发放800元现金分红。居民们有序排队领取，脸上满是笑容。

“我真的领到了800元！没想到业委会还能给我们发钱。”现场，一沓沓崭新的钞票发放到大家手中。居民们一边领取分红，一边为业委会的贴心举措点赞，邻里间互道新年快乐，温馨的氛围让年味愈发浓厚。

小区业委会成员罗阳介绍，依托社区国家完整社区试点建设，该小区率先成立业委会，推进人居

环境改造，探索停车位错峰管理、业主参与小区治理激励等机制，让小区环境提档升级、公共用房管理提质增效，集体收益不断增加，业主的幸福指数也更高。

长白山路社区共有48个小区，其中仅有4个为物业小区，其余多为曾经的“三无”小区。社区探索推行小区自治机制，实现“三无”小区全面摘帽，让小区管理从“无人管”向“有序、有情、有温度”转变。今年新春，除交通局小区发放现金分红外，瓷厂小区、光明小区等4个小区也为业主送来米、油等新春福利，惠及348户居民、1000余人，让社区居民共享自治成果，暖心迎接新春。

“我真的领到了800元！没想到业委会还能给我们发钱。”现场，一沓沓崭新的钞票发放到大家手中。居民们一边领取分红，一边为业委会的贴心举措点赞，邻里间互道新年快乐，温馨的氛围让年味愈发浓厚。

小区业委会成员罗阳介绍，依托社区国家完整社区试点建设，该小区率先成立业委会，推进人居

环境改造，探索停车位错峰管理、业主参与小区治理激励等机制，让小区环境提档升级、公共用房管理提质增效，集体收益不断增加，业主的幸福指数也更高。

长白山路社区共有48个小区，其中仅有4个为物业小区，其余多为曾经的“三无”小区。社区探索推行小区自治机制，实现“三无”小区全面摘帽，让小区管理从“无人管”向“有序、有情、有温度”转变。今年新春，除交通局小区发放现金分红外，瓷厂小区、光明小区等4个小区也为业主送来米、油等新春福利，惠及348户居民、1000余人，让社区居民共享自治成果，暖心迎接新春。

“我真的领到了800元！没想到业委会还能给我们发钱。”现场，一沓沓崭新的钞票发放到大家手中。居民们一边领取分红，一边为业委会的贴心举措点赞，邻里间互道新年快乐，温馨的氛围让年味愈发浓厚。

小区业委会成员罗阳介绍，依托社区国家完整社区试点建设，该小区率先成立业委会，推进人居

环境改造，探索停车位错峰管理、业主参与小区治理激励等机制，让小区环境提档升级、公共用房管理提质增效，集体收益不断增加，业主的幸福指数也更高。

长白山路社区共有48个小区，其中仅有4个为物业小区，其余多为曾经的“三无”小区。社区探索推行小区自治机制，实现“三无”小区全面摘帽，让小区管理从“无人管”向“有序、有情、有温度”转变。今年新春，除交通局小区发放现金分红外，瓷厂小区、光明小区等4个小区也为业主送来米、油等新春福利，惠及348户居民、1000余人，让社区居民共享自治成果，暖心迎接新春。

“我真的领到了800元！没想到业委会还能给我们发钱。”现场，一沓沓崭新的钞票发放到大家手中。居民们一边领取分红，一边为业委会的贴心举措点赞，邻里间互道新年快乐，温馨的氛围让年味愈发浓厚。

小区业委会成员罗阳介绍，依托社区国家完整社区试点建设，该小区率先成立业委会，推进人居

环境改造，探索停车位错峰管理、业主参与小区治理激励等机制，让小区环境提档升级、公共用房管理提质增效，集体收益不断增加，业主的幸福指数也更高。

长白山路社区共有48个小区，其中仅有4个为物业小区，其余多为曾经的“三无”小区。社区探索推行小区自治机制，